

父亲母亲 •

渐渐老去的父亲

父亲今年八十五岁，三个月前，他的记忆力急速下降，最近发展到连我和我哥都不记得了。到医院后父亲被确诊患上了阿尔兹海默症。

一天晚上，我把父亲从二哥家接到我家，父亲非常认真地看着我问：“你到底是谁？你为啥把我带到这里？”

看到父亲彻底不认识我了，我的心里涌起一阵翻江倒海般的难受，眼泪也止不住地流出来。父亲看到我哭了，似乎又想起什么，慌忙说：“你别哭，你哭我心里也难受。”说着抬起头宠溺地给我擦眼泪，那一刻，我感觉自己又成了父亲眼中的小女儿。

我不甘心父亲真的不认识我，于是我眼里含着泪，努力挤出一抹笑容，故作镇定地笑着说：“爸，你肯定是逗我玩的，你怎能不认识我呢，我是你闺女呀！”

父亲皱着眉头，再次认真地看着我的脸，答非所问地笑了：“你就在这里上

班啊。”看着父亲像个孩子一样憨憨地笑着，我心里五味杂陈。

父亲不记得我，也记不得我家的住处。由于我没有照顾阿尔兹海默症病人的经验，他到我家的第一天，差点走丢了。

那天中午，我出门给孩子买鞋。父亲当时在床上睡觉。我想着附近就有卖鞋的，要不了多久就会回来，所以我和孩子锁上门就出去了。

半个小时后，我和孩子回到家里发现父亲不见了。我把家里所有房间找了一遍，也没找到父亲，当时我被吓坏了，父亲会去哪里呢？

我赶紧给爱人打电话，让他抓紧时间回来。我们在小区里找了好几遍，一直不见父亲的身影，我心里更加慌张。我家小区门口是一条南北方向的大马路，也不知道父亲是往哪个方向走的。我赶紧去门卫室调监控，凑巧的是，管监控的人不在。

我又着急慌忙地跑出小区，在大门口东张西望，朝两个方向看了几遍也没看到父亲。我急得眼泪在眼眶里打转，父亲万一走丢了，可怎么办呀！

正在我心急如焚地站在小区门口准备走远点去寻找父亲时，父亲突然从小区里走了出来，正在拉住小区的一位男同志，问怎么去马路对面，还说他的家就在马路对面。我又气又笑地快步走到父亲身边，眼里含着泪嗔怪道：“爸，你去哪里了？找不到你，我都快急死了！”

“那有啥着急的，我在这生活了几十年，还能走丢了？”父亲非常自信地回答我。

看着一脸认真的父亲，我真是哭笑不得。

从那天开始，我不敢让父亲再离开我的视线，我在厨房做饭也要把家门反锁着，真担心一眼瞧不见他，他走出家门就再也回不来了。

□张秀梅

祖孙之间 •

好消息

小孙子东东正在上小学。放寒假那天，他蹦蹦跳跳地回到家，十分高兴地对我说：“爷爷，告诉你一个好消息，我们放寒假了！”

我不以为然地说：“不就是放个寒假嘛，有什么高兴的啊？”东东说：“爷爷，我再告诉你一个好消息，老师说为我们减负，寒假不留家庭作业！”

我故意逗他说：“我也有一个好消息告诉你。”不等我继续说，他就急忙问：“什么好消息啊？”

我说：“我给你买了两本练习册，还报了几个假期补习班。”他立马像泄了气的皮球一样，一脸不高兴地说：“爷爷，放假还像没放假一样，这哪里是什么好消息啊！”

□宫锡进



老夫老妻 •

固执的老伴儿

老伴儿爱干净，头发不能乱，衣服不能有一丁点儿的褶子。上班时，他喜欢穿浅色衣服，白色衬衣每天必换，总是雪白如新。老伴儿退休以后，这个习惯更加突出了，简直到了固执的地步。

老伴儿每天都要把地板、家具仔细擦拭一遍，把屋子收拾得窗明几净，一尘不染，还说：“这样住着舒服，心情愉悦。”对我干家务，老伴儿总是不放心。我在厨房做饭，他总是跟在后边收拾现场，洗菜、擦地、刷炊具，忙得不亦乐乎，他美其名曰给我“打小工”。

有一次，我肠胃不舒服，夜间吐

下泻，弄得到处是污物。老伴儿又擦又洗，折腾到后半夜。我让他简单收拾一下，等天亮了再清洗，他不听，说闻不了那个气味，忍不了那么乱，真是拿他没办法。

那日，我在卧室休息，听到老伴儿在客厅与闺女悄悄地说：“几十年了，家里的事情我从来不管不问，一直是甩手掌柜。退休后才知道真是有干不完的活啊，也体会到这些年你妈的辛苦，我现在就是想多替她分担一些。”

这个倔老头儿，嘴上不说一句顺耳的话，却做了好多暖心的事。

□霍凤玲

同一屋檐 •

岳母的珍宝

岳母今年95岁高龄了。尽管我们都尽心竭力地照顾她，可岳母的身体还是出了不少毛病，头脑也有点儿糊涂，有时会像小孩儿一样，跟儿女们闹别扭。不过，倒是没有人跟她较真儿，大家都哄着她高兴。这不，她闹着要回老家的平房去住，我们拗不过她，决定满足她的愿望。

老家已经十多年没住过人了，怎么也得拾掇拾掇。于是，岳母的儿女们带上自家的儿女，十余人浩浩荡荡地回到平房。四间平房不大，打扫卫生还好说，最重要的任务是处理岳母积攒下来的

那些老物件儿。岳母舍不得扔东西，是个物件儿就珍藏起来，屋里堆放的东西越来越多。有人曾建议把没用的东西扔掉，可岳母却坚决反对，说：“那都是有用的，我好不容易攒下的东西，你们休想给我扔出去。”

现在，岳母有些糊涂了，大家可以处置那些老物件儿了。于是，我们把平时不敢乱动的东西都翻弄出来。没想到，岳母的“藏品”当中，还真有一些“珍宝”，虽说都不值钱，但对孩子们来说却有着特殊意义。从那里面，有人找到了自己幼时的照片，有人找到了自

□杜明骏

老来乐 •

放风筝的老韩

我常去健身广场散步。一天，见一位老者正在放风筝，风筝飞得又高又稳，我走上前说：“风筝放得不错呀！”老者笑着说：“今天有风，风筝能放出高度。”我问他：“你有60岁吗？”他说：“没那么年轻，今年72岁了。”我有点儿不信，从面相上真看不出他已年过七旬。闲聊中得知他姓韩，退休前是一名教师。

后来，我每次去广场散步，只要看到老韩，就会和他聊一会儿。老韩说：“不能老待在家里不动，放风筝不但可以活动一下腿脚，还可以带动大脑思维运转，不至于患上痴呆症。”时间久了，我和老韩成了无话不谈的朋友。

一天，老韩邀我去他家喝茶，我没有推辞。老韩家离广场不远，住一楼，家里明亮干净。老韩把我领进他的工作室。房间约20平方米，中间放着一张长桌，上面摆放着白纸、笔架和一些书籍，对立着一个书架，两侧墙上挂着几幅字画，还有几只飞禽造型的风筝。我欣赏字画，老韩沏茶，随后我俩边喝茶边聊天。

原来，老韩很喜欢书画，他幼年时就自学书画，并已小有名气。听了他的介绍，我才想起曾在文化馆看到过他的字画。我问老韩：“你既然有书画的功底，为啥不静心在家专心写字作画，却又喜欢上放风筝了呢？”老韩说：“书画讲究的是静，风筝图的是动，只有动静结合，才能养心健体，有个好的心态，过好退休生活。”

听了老韩这番话，我才明白，难怪他看上去很年轻。看着老韩的工作室，听着老韩的话，我很羡慕他用写字作画、放风筝来扮靓自己的晚年生活。

□汪小弟

喜 福 汇

4月25日是老妈丁文君71岁生日，女儿祝您生日快乐，万事如意，继续在青春之路阔步前行。

4月25日是爷爷葛茂昌86岁生日，大孙子祝您福如东海，寿比南山，胃口好，身体好，天天下棋都能赢，年工资都大涨。

4月26日是二姐苏玉芝和二姐夫秦光荣结婚55周年纪念日，三妹祝愿二姐和二姐夫身体健康，天天快乐，携手相扶，幸福地迈向钻石婚。

4月27日是老妈战丽英69岁生日，儿子祝老妈生日快乐，永远年轻，永远是我和老爸的女一号。

4月29日是老爸纪连生78岁生日，儿子和儿媳祝您生日快乐，身体健康，天天都有好心情。

征集

本版免费刊登生日及喜庆祝福（年龄在60岁以上），请提前十天编辑短信发送至15590882367即可。生日祝福请注明“姓名+年龄+生日+祝福语”。



与您约稿

分享生活感悟，回忆往昔岁月，欢迎提供原创图文。文章字数在500—1200字即可，并请注明姓名及联系方式。

投稿邮箱：1372136484@qq.com。